

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2019年6月
1日
星期六
农历己亥年四月廿八
国内统一连续出版物号
CN36-0006
邮发代号: 43-8
第12536期
今日 8版

努力成为好孩子 奋勇争当接班人 ——儿童节前夕回访习近平总书记关心过的少年儿童

新华社记者

党的十八大以来,习近平总书记对少年儿童工作心念。前往学校考察调研、与少年儿童代表座谈、给小学生回信……习近平总书记始终关心少年儿童的身体健康和成长成才。

殷殷嘱托、绵绵关怀,总书记温暖的话语滋养着孩子们的心灵,点亮了孩子们的梦想。

2019年“六一”国际儿童节前夕,新华社记者回访了习近平总书记关心过的少年儿童。听他们讲述自己的成长故事,如何在历练奋斗中努力争当社会主义接班人。

“要做一个好人,就要有品德、有知识、有责任感,要坚持品德为先”

2015年6月1日,习近平总书记会见了中国少年先锋队第七次全国代表大会代表,寄语全国各族少年儿童从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,并强调要做一个好人,就要有品德、有知识、有责任感,要坚持品德为先。

当时还在读小学六年级的王贵东作为参会代表,第一次走进北京人民大会堂。(下转第二版)

习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调 守初心 担使命 找差距 抓落实 确保主题教育取得扎扎实实的成效

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁讲话

新华社北京5月31日电“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议31日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,要牢牢把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标,确保这次主题教育取得扎扎实实的成效。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议,中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁作总结讲话。

习近平强调,党的十九大决定,以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。今年是中华人民共和国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头,在这个时刻开展这次主题教育,正当其时。

习近平指出,开展这次主题教育,是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。开展这次主题教育,就是要坚持思想建党、理论强党,坚持学思用贯通、知信行统一,推动广大党员、干部全面系统学、深入思考学、联系实际学,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵;就是要认真贯彻新时代党的建设总要求,奔着问题去,以刮骨疗毒的勇气、坚忍不拔的韧劲坚决予以整治,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力;就是要继续教育引导广大党员、干部自觉践行党的根本宗旨,把群众观点、群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,着力解决群众最关心最现实的利益问题,不断增强人民群众对党的信任和信心,筑牢党长期执政最可靠的阶级基础和群众根基;就是要教育引导广大党员、干部发扬革命传统和优良作风,团结带领人民把党的十九大绘就的宏伟蓝图一步一步变为美好现实。

习近平指出,守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,是根据新时代党的建设任务,针对党内存在的突出问题、结合这次主题教育的特点提出来的。守初心,就是要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,时刻不忘我们党来自人民、根植人民,永远不能脱离群众、轻视群众、漠视群众疾苦。担使命,就是要牢记我们党肩负的实现中华民族伟大复兴的历史使命,勇于担当负责,积极主动作为,保持斗争精神,敢于直面风险挑战,以坚忍不拔的意志和无私无畏的勇气战胜前进道路上的一切艰难险阻。找差距,就是要对照新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署,对照党章党规,对照人民群众新期待,对照先进典型、身边榜样,坚持高标准、严要求,有的放矢进行整改。抓落实,就是要把新时代中国特色社会主义思想转化为推进改革发展稳定和党的建设各项工作的实际行动,把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,力戒形式主义、官僚主义,推动党的路线方针政策落地生根,推动解决人民群众反映强烈的突出问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。“守初心、担使命,找差距、抓落实”是一个相互联系的整体,要全面把握,贯穿主题教育全过程。

习近平强调,党中央对这次主题教育的总要求、目标任务、方法步骤作出了明确规定,要准确把握党中央精神,结合本地区本部门本单位实际,对准目标,积极推进,确保取得预期效果。

习近平强调,理论学习有收获,重点是教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进步,加深对新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针的理解,学深悟透、融会贯通,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。思想政治受洗礼,重点是教育引导广大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、传承红色基因,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。干事创业敢担当,重点是教育引导广大党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神抓工作落实,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。为民服务解难题,重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场,树立以人民为中心的发展理念,增进同人民群众的感情,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。清正廉洁作表率,重点是教育引导广大党员干部保持为民务实清廉的政治本色,自觉同特权思想和特权现象作斗争,坚决预防和反对腐败,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。(下转第二版)

谢来发率队赴深圳东莞考察招商

本报讯 5月30日,市委副书记、市长谢来发率队赴广东深圳、东莞考察招商。副市长俞健、上饶经开区管委会主任邵小亭、市政府秘书长郑彦芳随同考察。

谢来发一行首先来到位于深圳的比亚迪股份有限公司总部,参观了坑梓电池工厂、云轨通信信号实验室,体验了中小运量轨道交通产品云轨和云巴,并与企业负责人进行了座谈交流。谢来发指出,比亚迪公司理念先进、科技先进、产品先进,发展活力和创新活力都给人很强的冲击力,令人深感振奋、深表敬佩。谢来发简要介绍了上饶经济社会发展情况。他说,上饶是一座风景如画的旅游名城、四通八达的枢纽之城、日新月异崛起的崛起新城,光伏、光学、汽车等产业基础扎实,特别是国家级上饶经开区以及正在建设的信江产业新城等产业平台,都具有很大的承载空间、很强的发展后劲。他表示,比亚迪公司的新能源汽车产业与上饶经开区新能源汽车产业契合度高、合作面广,合作发展空间很大、前景广阔,希望双方进一步深化交流、增进了解、加强合作,合力把上饶打造成为“江西汽车城”。

谢来发一行还考察了位于东莞市松山湖的清华东莞创新中心,参观了镭泽激光、eKnife电子束内照射“精准放疗”、固体氧化物燃料电池等科研项目。每到一处,谢来发都与项目负责人及科研人员深入交谈,详细了解各个项目的核心技术、市场前景和产业化情况。谢来发表示,上饶已经迈入了“产业向中高端转型、发展向高质量迈进”的新阶段,正在深入贯彻新发展理念,全面推进政策创新、平台创新、科技创新、服务创新,加快建设上饶大数据科创城,努力打造包容创新、鼓励创新、服务创新的良好环境,欢迎有识之士和高端人才来上饶创新创业,共同推进上饶高质量跨越式发展。

(孙为龙)

“信州社工”扶贫助弱如春雨润物

信州讯 在信州区东市街道前道巷社区,自小和爷爷奶奶一起生活的留守儿童吴亮(化名)有一位“社工爸爸”。他的学习、生活都被社工丁福照料得无微不至。丁福不仅为他争取了低保救助金,还与学校沟通帮助他减免了学杂费,并关注着他的内心世界,不断鼓励他用阳光的心态和同学们交朋友。在丁福父亲般的关爱下,吴亮重拾生活信心,成为一个有志气的阳光男孩……像丁福这样的好社工,信州区还有很多。他们在改善民生、加强和创新社会治理等各方面都发挥着积极作用。

为建设一支高素质的社会工作专业人才队伍,近年来,该区实施“信州社工”培养工程,通过开展大规模、系统化的社会工作人才培训,大幅度提升社工人才专业素质和职业能力,逐步扩大社会工作专业人才队伍规模,力争到2022

年全区持证上岗的各级社工人才达到500人。该区社工秉持“助人自助”的理念,注重促进弱势群体心灵成长,帮助他们培养独立自主能力。社工毛丽艳时常帮扶社区内的残疾人。她说,很多弱势群体不被他人理解,渴望融入群体当中,相比物质上的帮助,心理上的援助有时候更加重要。毛丽艳与社区内的残疾人成为朋友,还互加了微信,经常在忙碌的工作之余,与他们聊天。对于一些有劳动能力的残疾人,她也积极帮助他们申请公益性工作岗位。

与此同时,该区社会工作还围绕脱贫攻坚、创国卫、扫黑除恶等中心工作,通过开展一系列公益活动,增强群众参与的积极性。社工们运用专业知识和科学的群众工作方法,在进行社会工作的同时,也做好政策的传达和讲解,让居民从思想上提高认识,从行动上主动支持。(王欣)

在推动中部地区崛起上勇争先 ——六论学习贯彻习近平总书记视察江西时的重要讲话精神

(全文见第四版)

世界无烟日

5月31日是“世界无烟日”。当日,信州区北门街道广平社区结合我市社区宣传日,在社区开展“世界无烟日”宣传活动。工作人员现场向居民们发放宣传材料,利用漫画图片的形式,宣传吸烟和被动吸烟对人类健康的危害,并为居民讲解戒烟对健康的益处以及戒烟的方法和步骤等知识。

记者 徐斌 摄



我市举行“世界无烟日”主题宣传活动

本报讯 记者徐芸报道:5月31日是世界卫生组织发起的第32个世界无烟日。为提高全社会对吸烟危害的认识,呼吁广大群众主动戒烟及劝阻吸烟,鼓励广大群众养成健康生活方式,当日,共青团上饶市委、上饶市少工委联合举办了上饶市“小手牵大手,共建无烟城”主题活动暨创国家卫生城市志愿服务活动。

活动中,数百名水滴志愿者在商场、街头、广场,通过“甜蜜的交换——以糖换烟”,制作“我的无烟童年”手抄报,发放活动倡议书、给家人写一份戒烟信等方式,向市民宣传吸烟与慢性疾病的危害以及二手烟的危害,呼吁

烟民为了自己和家人的健康,远离烟草。此次活动共发放禁烟倡议书200余份、宣传册50余份。本次活动丰富了广大市民的健康知识,增强了市民的控烟意识,提高了市民对烟草危害的认识,营造了全社会支持控烟的良好氛围,为助力我市创建国家卫生城市打下了良好的基础。

两店主乱扔乱倒被处罚

管理条例》有关规定,对其罚款50元。

5月15日19时24分,在“六谷蒸包”隔壁的小零食店“乌溪湾粽子”,一名身穿花色上衣、橙红色裤子的女士拿着一个蓝色垃圾桶走到店门口,垃圾桶上写有“美丽上饶 幸福家园”的标语。她用手将垃圾一件件揪出来,随手扔在人行道上。其不文明行为被“天网”抓拍了下来。5月29日下午,记者现场目睹了执法过程。执法人员将抓拍视频给乱扔垃圾的店主郑女士看。“这个是我吗?”郑女士有些吃惊。“那你说是谁?”执法人员反问。“因为那天有一些垃圾粘在桶内倒不了,所以我……”郑女士默认了自己的不文明行为。执法人员告诉她:“你已经违反了《上饶

市城市管理条例》有关规定,我们将依法对你处罚50元。”郑女士接受处罚后保证今后会吸取教训,不再乱扔垃圾,养成文明卫生的生活习惯。

城管部门呼吁,广大店主自觉遵守《上饶市城市管理条例》。对于乱扔乱倒行为,无论是通过巡查发现,还是通过“天网”抓拍,执法人员都将发现一起查处一起。

创国卫在行动
——以案普法系列报道